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Лето 1918 года…. Оно стало последним для семьи Романовых. Ужасное событие, которому  уже 100 лет, до сих пор затрагивает наши души. 
У каждого народа есть заветные имена, которые никогда не забываются, напротив, – чем дальше развивается историческая жизнь народа, тем ярче становится в памяти потомства облик тех деятелей, которые были участниками великих потрясений в истории нашей страны.
ХХ век стал эпохой жестоких гонений на Русскую Православную Церковь. Осквернение храмов, поругание святынь, издевательства над верующими и убийства ни в чем неповинных людей. В этот период даже  возникает уникальное явление в истории религиозной жизни России – феномен новомученичества.
Советская власть с самых первых дней своего существования поставила задачу — полное, с самой беспощадной жестокостью, уничтожение Православной Церкви. Эта установка лидеров большевиков ярко выражена в известном ленинском письме от 19 марта 1922 г.: «…изъятие ценностей, в особенности самых богатых лавр, монастырей и церквей, должно быть произведено с беспощадной решительностью, безусловно ни перед чем не останавливаясь и в самый кратчайший срок. Чем большее число представителей реакционной буржуазии и реакционного духовенства удастся нам по этому поводу расстрелять, тем лучше» 
А царская семья олицетворяла идею православного государства, и большевики не просто хотели уничтожить возможных претендентов на царский престол, им был ненавистен этот символ — православный царь. Убивая царскую семью, они уничтожали саму идею, знамя православного государства, которое было главным защитником всего мирового православия. 
Тема новомучеников мне очень близка. Она проходит красной нитью сквозь будни моей школьной жизни этого учебного года. В начале года, в сентябре, в городе Скопине Рязанской области у подножия Димитриевского монастыря состоялся V межрайонный молодежный православный слет. Программа слета была посвящена празднованию 100-летия Поместного Собора Русской Церкви, восстановившего Патриаршество, а также подвигу новомучеников и исповедников российских. Я была в составе команды, представлявшей нашу школу.
В домашнем задании наша команда «Вятичи» показала мини-спектакль, посвящённый Гавриилу Масленникову, нашему земляку, пострадавшему за веру в годы советской власти. 
В процессе подготовки к выступлению я узнала много информации о Гаврииле Масленникове. Потом я даже написала исследовательскую работу о нём и принимала участие в краеведческих конкурсах. Однако во время просмотра выступлений других команд меня просто захлестнула волна информации о новомучениках, об историях разрушенных храмов и других трагических страницах эпохи гонения на Церковь. Многие команды в интересной творческой форме также показывали и трагедию царской семьи. После этого слёта я совершенно по-другому стала относиться к трагическим событиям 1917 года. Сухие исторические факты наполнились для меня горечью и сожалением. 
Николай Александрович был достаточно мягким и добрым человеком, а в то шаткое для нашей страны время нужен был сильный духом, жёсткий и властный правитель. Ему же суждено было родиться и царствовать в то время, когда он уже не мог просто напряжением воли изменить ситуацию, потому что она шла из глубины народной жизни. И вот 2 марта 1917 года Николай II, а следом и его брат отрекаются от престола. При отречении от престола Николай Александрович пытается договориться о благоприятных условиях жизни своей семьи, и хочет, что бы они остались в Царском Селе. И вроде бы всё хорошо, временное правительство соглашается с таким условием. Но 8 марта 1917 года семья Романовых получает известие  о том, что они считаются почти арестованными. Страшно предположить, что  испытывал в этот момент Николай Александрович  и его жена Александра Фёдоровна. Ведь их душа болела за судьбы их детей. И вот уже 21 марта семья официально была взята под стражу. Семью Николая отправляют в сибирский городок Тобольск.
Разместились они на берегу реки Иртыш в Губернаторском дворце. Сначала всё было хорошо, их прекрасно кормили, хорошо к ним относились. Семья даже была рада, что наконец-то их не тяготят проблемы государства, и их свободное время не занимает решение государственных вопросов. Теперь же они могли днями и ночами общаться  друг с другом, окружать детей любовью и заботой. Младшее поколение ставило  пьесы,  показывали родителям, так же они посещали церковные службы – только это им было разрешено. Но  в конце 1917 года, когда большевики пришли к власти, жизнь бывшей царской семьи начала ухудшаться. В первую очередь им запретили посещать церковь, что, конечно же, стало огромным ударом для них. О царской семье написано очень много книг, сохранилось множество материалов, которые указывают на очень высокую духовность государя и его семьи, — дневники, письма, воспоминания. Их вера засвидетельствована всеми, кто их знал, и многими их поступками. Известно, что Николай II построил множество храмов и монастырей, он, государыня и их дети были глубоко верующими людьми, регулярно причащались. Также хорошо известно, какое место в их жизни занимали дела милосердия:  царские дочери вместе с императрицей ухаживали за ранеными в госпитале во время Первой мировой войны. 
Дальнейшее положение семьи всё ухудшается и ухудшается. В апреле 1918 года к ним прибывает комиссар Яковлев  с приказом привезти Николая II из Тобольска. Семья впала в раздумье, они не хотели уезжать, потому что в это время царевич Алексей, который болел гемофилией, начал страдать параличом обеих ног. Никто не хотел оставлять больного сына в Тобольске, но Яковлев был непреклонен, и, в итоге, в Москву отправился бывший император, его жена и их дочь Мария. Но тут их жизнь  обретает ужасный оборот событий - комиссара арестовывают  за попытку спасти царскую семью. И «путешественников» высаживают в Екатеринбурге. В этот период времени именно здесь сосредоточена сила большевиков. Они попадают в «лапы» к своему врагу. Семья снова воссоединяется.  
Но насладиться этим воссоединением в полной мере не получается. Их запирают в доме Ипатьева на втором этаже. Устанавливают строгий режим, заколачивают все окна, запирают двери и приставляют охрану. Полностью отрезают им связь с внешним миром. Страшно представить, какое было состояние у всей семьи, что испытывали в эти страшные моменты дети, которые, вряд ли понимали, за что с ними так обращаются и просто ждали, когда прекратится весь этот ужас. 
Пробыли они в доме Ипатьева 78 дней. 17 июля Романовых собрали и сказали о наступление Белой Армии и то, что их переместят в безопасный подвал. Никто ничего не подозревал, а наоборот  думали, что их хотят спрятать и спасти. И вот вся царская семья и вся прислуга в подвале. Всем командовал Юровский, он и зачитал смертный приговор. Николай Александрович только и успел спросить  «Что?», и тут началась беспорядочная стрельба. Первый выстрел Юровского попал в бывшего императора, многих не убили с первого раза. Дочь Анастасия стонала от боли. Добивали их штыками, которые попались под руку убийцам. И вот семья из 7 человек  – Николай Александрович, Александра Фёдоровна и их дети: Ольга, Татьяна, Мария, Анастасия и Алексей, а также лейб-медик, повар, камердинер и горничная – беспощадно расстреляны. 
На самом деле на этом большевики не остановились, они убили почти всех родственников Романовых, и только некоторым, по счастливым обстоятельствам,  удалось выжить. За свои мучения, терпение и выдержку всех испытаний царская семья канонизирована. Именно последний период жизни членов царской семьи, проведенный в заточении, и обстоятельства их гибели содержат серьезные основания для прославления их в лике страстотерпцев. Они все более и более осознавали, что смерть неизбежна, но сумели сохранить в сердце духовный мир и в момент мученической кончины обрели способность простить своих палачей. Перед отречением государь говорил: «Если я помеха счастью России и меня все стоящие ныне во главе ее общественные силы просят оставить трон и передать его сыну и брату своему, то я готов это сделать, готов даже не только царство, но и жизнь свою отдать за Родину».
[bookmark: _GoBack]Это зверское убийство заставляет о многом задуматься. В первую очередь, начинаешь понимать, что историю своей страны надо знать и помнить. 
Это ужасающее событие произошло 100 лет назад. И отрадно, что никто о нём не забывает, чтят память предков, ведь это единственное, что мы можем для них сделать. 
Только подвиг новомучеников один и смог противостоять тому разгулу зла, которому подверглась Россия в годы революции и гражданской войны. Во главе этого мученического воинства стояли великие люди: патриарх Тихон, величайшие святители, такие, как митрополит Петр, митрополит Кирилл и, конечно, государь Николай II и его семья. Это такие великие образы! И чем больше будет проходить времени, тем будет понятнее их величие и их значение.
