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 Не только Рязанское село Константиново подарило России, да и всему миру великого русского и талантливого поэта Сергея Есенина. Богата земля Рязанская самобытными и яркими личностями, увековечившими свои имена светом своих душ. В Михайловском районе многим известно село Пушкари. Кто же этот человек? Жив ли он? И чем примечательны плоды его трудов? Для тех, кто далёк от высокого поэтического слова скажу, вы многое потеряли. Пора прикоснуться к роднику творчества нашего земляка Алексея Андреевича Корнеева. Такую возможность имеют михайловцы и гости района ежегодно в августовские дни. Родина поэта, село Пушкари, зовёт поклонников его самобытного и многогранного творчества. 
Звуки музыки и поэтическое слово, разносившееся над Пушкарями, собирают любопытных селян, и они с удовольствием присоединяются к числу зрителей. Многими из них не раз бывало замечено, что праздник получается необычайно тёплым, по-домашнему родным и понятным.
Стихи, написанные поэтом,  двадцать - тридцать  лет назад, не потеряли своей актуальности и сегодня, многие из них берут за живое. 
Алексей Андреевич Корнеев любил общаться и наблюдать за людьми, черпая вдохновение и сюжеты своих произведений из жизни. Его герои не вымышленные, а вполне реальные люди из плоти и крови. Ярко, по-русски и размашисто было написано им стихотворение, посвящённое Романовой Любови Михайловне. Любовь Михайловна всегда в числе гостей корнеевского праздника в Пушкарях, делится своими воспоминаниями о встречах с поэтом и читает его стихи. Строки о судьбе России проникают в самое сердце, они заставляют задуматься о глубине чувств к ней каждого из нас, рождённых на российских просторах. 
Пушкарский праздник – прежде всего патриотическое мероприятие. Каждое стихотворение поэта – признание в любви своему Отечеству. Люди разного возраста находят в них утешение и повод поразмышлять о судьбе великой страны. Традиционными стали на Михайловской земле Корнеевские чтения, посвящённые жизни и творчеству поэта. 
Наш земляк, русский поэт Алексей Андреевич Корнеев, родился 20 августа 1931 года в селе Пушкари Михайловского района. Минуло шестнадцать лет, как его нет среди живущих рязанских писателей и поэтов. В сумраке вечности путешествует его беспокойная поэтическая душа, а на земле память о поэте хранят близкие и родные люди, друзья и товарищи.
[bookmark: _GoBack]Читатели обращаются к его стихам, открывающим истоки любви и красоты к родной природе, драматические последствия переломной эпохи, пошатнувшие общественный уклад, а вместе с ними душевное состояние человека.
В далеком 1990 году в одном из стихотворений он отметил:
Россия, ты – ребенок с жаждой
ответить миру лаской и добром…
Ребенок вырастет однажды
и разберется сам во всем.
Алексей Корнеев  стал символом души русского народа. В его творчестве говорится о каждом, встреченном им на пути человеке. Рожденный в крестьянской семье, он с детства проникся любовью к русской природе. Учился в Саратовском военном училище. К этому времени относятся первые стихотворные публикации. Из-за болезни училище пришлось оставить. Сменил несколько профессий: поднимал целину, был трактористом, кочегаром, библиотекарем, играл в Саратовском театре. В 1955 году вернулся в Рязань. В 1963 году в Рязанском издательстве вышла первая книга стихов «Солнце в росе». Потом они выходили в столичных издательствах, стихи печатались во многих коллективных сборниках, переводились на украинский и болгарский языки.  В 1967 году окончил Литературный институт им. Горького. Автор 5 поэтических книг. С 1975 года - член Союза писателей СССР. Был редактором многотиражной газеты «Цементник».
Россия сейчас ищет дорогу в будущее, как искал ее когда-то и поэт, выросший в крестьянской семье. 
Его стихи, оригинальные по художественному стилю и метафоричности как творения высокой пробы, пронизаны болевым нервом эпохи, в которой он жил.
Читая стихи поэта, понимаешь, насколько поэзия Алексея Корнеева крепко связана с рязанским краем, а вместе с ним и со всей Россией. Ее светлый лик вырисовывается в художественных образах, добытых на милой родине детства, на Михайловской земле, откуда поэт никуда и никогда не собирался уехать, как бы трудно ему ни жилось. Не мог он расстаться с материнскими рассветами, которые в майскую пору до краев заполняло соловьиное пенье, не мог махнуть рукой на задумчивую позолоту осени, с которой тоскливо прощаются журавли, рассекая крылатым клином зовущие небесные горизонты.
Жемчуга его поэтических образов и метафор обращены в сегодняшний день, они углубляют понимание исторических явлений и событий, происходящих в нашей стране. В этом, что еще в IV веке до нашей эры великий древнегреческий философ Аристотель отмечал, и заключается тайна художественного слова. По прошествии смутных лет оно заставляет исторические факты и катаклизмы рассматривать с чувственной философской мудростью. Факт истории – факт реальности, а поэтический факт, художественный, суть ее образной типизации, ее чувственный нерв, ее живое зерно, сверкающее, как жемчуг, оттенками любви, радости и печали, мудростью земли и неба. Опираясь на эти знаковые критерии, поэт посвятил стихотворение «Баба Настя» писателю Николаю Родину, фронтовику, живущему в г. Касимове, с которым дружил и переписывался, литературным талантом которого восхищался. Стихотворение написано в 1988 году, когда перестройка набирала ускоренные обороты и уводила страну «на край пропасти», но тогда мало кто замечал надвигающуюся беду.
Михайловец Анатолий Солянкин – поэт и друг Алексея Корнеева посвятил множество статей его творчеству, в одной из которых метко подметил, что «поэт, когда дело касалось искусства слова, откровенно и нелицеприятно высказывал свои мысли о том, что для слова разрушительно, когда из-под ног уходит национально-патриотическая почва, пропитанная народными обычаями и традициями. Они оберегают русское слово от тлена распада, оберегали от пушкинских и до есенинских времен, оберегают и теперь, хотя отношение к традициям и плевое на разных общественно-культурных уровнях». 
Стихи Корнеева очень музыкальны, и надо ли удивляться, что наши местные композиторы охотно перекладывают их на музыку. Не мало стихов поэта переложила на музыку жительница Михайловского района Надежда Макеева.
Одна из них «В садах деревья присмирели» стала визитной карточкой «Народного художественного любительского коллектива Рязанской области»  ансамбль песни  -  «Михайловские напевы» под руководством Василия Ивановича Бирюкова. Эта песня из года в год звучит над Пушкарями на литературном празднике, посвящённому его жизни и творчеству. 
Нельзя допустить, чтобы праздник этот, основу которому положила Нина Борисовна Чёнкина, являющаяся Заслуженным учителем России и Почётным гражданином Михайлова, канул в Лету.
Корнеевский праздник должен жить на михайловской земле. Его судьба в руках многих из вас, дорогие земляки! Ибо если погибнет в каждом из нас духовное начало, то шансов на возрождение России не останется…

