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В наше время можно часто услышать фразу "Я имею право..." или "Это моё право...", но нечасто люди задумываются о том, что эти права не всегда существовали для каждого человека. 
Нам повезло родиться в то время, когда никто не может безнаказанно оскорблять, калечить или убивать другого. Во многом это заслуга генеральной ассамблеи ООН, которая в 1948 году приняла Всеобщую декларацию прав человека, ставшую отправной точкой для правового законодательства большинства современных государств мира.
Человечеству далеко не сразу удалось прийти к равноправию. Да и сейчас наша система законодательства далеко не идеальна. Однако, по сравнению, например, со Средневековьем, мы достигли значительных успехов. 
[bookmark: _GoBack]Особенно мне хотелось бы уделить внимание женщинам, которым пришлось пройти долгий и трудный путь, чтобы законно встать в один ряд с мужчинами.  Ни для кого не секрет, что мужское население планеты всегда считалось доминирующим. Женщины не могли участвовать в политической жизни общества. К образованию имели доступ только представительницы высшего света, и то оно ограничивалось домашним обучением или пансионом, в котором основное внимание уделяли воспитанию в ученицах будущих хозяек. Замужние женщины не имели даже права собственности, так как все их имущество после бракосочетания автоматически становилось имуществом мужа. Представительницы прекрасной половины человечества имели довольно скромный выбор профессий, в отличие от мужчин. Но со временем женщинам надоело постоянно оставаться в тени противоположного пола.                               
Пожалуй, самыми известными движениями женского населения в борьбе за свои права стали суфражизм и феминизм. Суфражистки появились в конце 19 века в Англии и США. Эти женщины устраивали демонстрации, забастовки, распространяли листовки, не стеснялись применять физическую силу, не раз попадали в тюрьмы, где объявляли голодовки. Одной из самых знаменитых акций стали похороны билля, которые разыграли английские суфражистки. Эти женщины не гнушались и более жёсткими мерами: разбирали витрины, устраивали поджоги и даже покушения. 
И их усилия не прошли даром: уже в первой половине 20 века в ряде стран прекрасной половине человечества были предоставлены избирательные права. Самыми важными международными правовыми документами в этом направлении стали принятая в 1953 году Конвенция о политических правах женщин и Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин 1979 года. 
Тем не менее, половое неравенство ещё имеет место быть и в современном мире. Именно уничтожением остатков дискриминации женщин и занимаются в настоящее время феминистки. 
Получается, что те права, что я сейчас имею, во многом заслуга тех, кто в свое время боролся против того, чтобы женщина оставалась лишь безмолвной марионеткой, низшим полом, находящимся в подчинении мужчин.   
        В заключение хочу привести слова из Конституции РФ: "Человек, его права и свободы являются высшей ценностью." Поэтому важно не только знать и отстаивать свои права и свободы, но и соблюдать права и свободы других людей. Только так мы сможем построить по - настоящему правовое демократическое государство.                       

