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Часто ли мы задумываемся о смысле названия тех улиц, на которых живём и по которым спешим в школу, на работу? Интересуемся ли, почему они так названы? Мало кто из жителей моего родного города задумываются о том, откуда пошли те или иные названия улиц.  Моя улица - Ендова. Большинству людей, живущих в Михайловском районе и за его пределами, непонятно и интересно звучание данного слова. Так что же оно означает?
Михайлов. Город воинской доблести. Поэтому некоторые улицы носят имена тех людей, чьи имена навсегда связаны с героическим освобождением города от фашистов, например, ул. Воеводина, ул. Маршала Голикова.  Другие улицы названы в честь каких – либо событий в жизни нашей страны, например, 50 лет ВЛКСМ, 40 лет Октября. Через весь город протекает река Проня, и многие названия улиц можно объяснить близким нахождением  к ней – ул. Заречная, ул. Бережок. А есть улицы, название которым дали объекты, находящиеся рядом: Больничная, Школьная… 
   Улица Ендова. Откуда такое странное название?   В книге о Михайловском районе я узнал, что ещё в XVII веке в городе были известны слободы: Лещенка, Козловка, Ендова (часть Лещенки, расположенная за её правой стороной со спуском к Лещенскому оврагу и ручью).  Действительно,  и в настоящее время территориально моя улица расположена именно так, но объяснение названию данный факт не даёт.
      Следующей версией об этимологии такого замысловатого названия является предположение происхождения от устаревшего слова «ендова». В Толковом словаре читаем: «Ендова - это русская посуда для напитков в виде большой широкой чаши, известная со времён старой Руси». От любви народа к данной для нас нехитрой посудине появилось множество пословиц и поговорок. Самые известные из их: «Супротив ендовы (по ендове) и чарка», «Ендову на стол, а ворота на запор!», «В поле неприятель, дома гость: садись под святые, починай ендову!» Говорят, что если посмотреть на улицу с высоты птичьего полёта, то по очертаниям можно увидеть широкую чашу.
Итак, объяснений значения названия много, но я придерживаюсь мнения моего дедушки, выросшего здесь: «Ендова – это яма, в которой било много родников, и люди решили создать искусственный водоём. Так появился Ендовской пруд». Очень интересно, что и в интернете я нашёл следующие сведения: «ендова - это маленькой округлый залив, либо озерко, либо даже просто яма, либо провал». Получается, что наши далёкие предки были достаточно умными, так точно называя географические объекты: улица Ендова находится в низине.
Недалеко от моей родной улицы находится место  с названием Голубая гора. Как было установлено исследованиями археологов, на территории современного Михайлова в XI — XII вв. существовало поселение славян — вятичей. Оно  располагалось в южной части Голубой горы, в двухстах метрах от устья речки Лещинки при впадении ее в Проню.
Происхождение названия Голубой горы неизвестно, но есть разные версии. Первая  - название связано с месторождение голубой глины. Вторая - по всему периметру Голубой горы бушевал цветочный покров незабудок, которые имели ярко голубой цвет. 
Удивительно осознавать,  что я живу не только на улице с необычным названием, но и в том месте, которое пронизано древней историей нашего города. Ведь Михайлов, раскинувшийся по обе стороны р. Прони, один из древнейших городов земли рязанской. Все этапы истории русского народа оставили здесь свои следы. Он слышал топот половецкой конницы, видел вблизи себя шатры Золотой Орды. По Михайловской земле шли храбрые воины Дмитрия Донского на Куликово поле. Здесь были уничтожены мелкие отряды наполеоновской армии, немецко - фашистские захватчики из армии Гудериана.
      Очевидно, что знать историю своего края, города и даже улицы просто необходимо. По этим крупицам собирается большая любовь к своей Родине. И пусть такие клочки земли, как мой город Михайлов, моя улица с замысловатым названием Ендова, не всегда видны на карте, они на всю жизнь остаются  дорогими и близкими сердцу!




