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Право – это высшая ценность, данная человеку  от рождения. Оно выступает в роли действующей в обществе системы правил поведения. Права  неоспоримо закреплены в юридических документах многих государств, в том числе в нашей стране,  в международной Всеобщей декларации прав человека. Статья 17 Конституции Российской Федерации провозглашает: 
«1.В Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией.
  2. Основные права и свободы человека неотчуждаемы и принадлежат каждому от рождения» 
Правильно ли каждый гражданин понимает данные постановления? Правильно ли пользуется правами и свободами? Конечно же, нет! Сейчас мы слишком часто слышим фразы: «Я живу в свободной стране….», «Я имею право……» Но зачастую это пустые слова, которые звучат в основном от детей подросткового возраста. 
Хотя нельзя не отметить, что к ним прибегают довольно не все. Я считаю, что сейчас, несмотря на доступность информации, только относительно небольшое количество населения нашей страны точно знают, на что они имеют право. Часто от взрослых можно слышать фразу: «А я и не знал, что я имею на это право…» Очевидно, что каждый из нас должен сам следить, не нарушаются ли его права и свободы. И конечно, отстаивать их. А также, и это главное - уважать права других, не меньше, чем собственные. Только тогда наше государство сможет называться правовым.
Плохую информированность наших граждан о своих правах подтверждают и социологи. Результаты различных опросов  говорят о том, что большинство опрошенных вообще ничего не слышали о Следственном комитете при прокуратуре. Навыков обращения в правозащитные общественные организации при нарушении прав у большинства опрошенных также нет.
Однако такие организации в России существуют и всегда готовы помочь.
Почему же мы, россияне, так редко решаемся отстаивать свои права?
Психологи объясняют это тем, что, мы становимся пассивными, когда убеждены в том, что наши усилия будут бесполезны. Нам проще жалеть себя, чем добиваться справедливости.
Но мне кажется, что трудно действовать, когда не знаешь свои права. Если пытаться защитить свои права, то результаты могут быть различными, но если вообще ничего не делать, то они совершенно точно будут отрицательными.
Посмотрев телевизионные передачи, я поняла,  что человек, обладающий минимумом правовых знаний, может заставить зарвавшегося чиновника делать то, что от него требуется. Я уверена, что возможности человека, вооруженного правовыми знаниями, возрастают в несколько раз. И если не всегда, то очень часто, он может бороться с нарушителями очень высокого ранга. 
[bookmark: 611]В западных странах дело обстоит иначе. Там люди по любому поводу бегут сразу в суд и не стесняются защищать свои права. Мы смеемся и одновременно завидуем американцам, которые отсуживают миллионы за просроченную банку консервов. Мне кажется, что у русского народа просто такой менталитет.  Большинству из нас проще обсудить проблему с другом, чем гордо и уверенно пойти отстаивать свои права через суд.
[bookmark: _GoBack]Очевидно, что задачи по усилению защиты прав человека и гражданина в России должны быть связаны с развитием гражданского общества, с его способностью к самозащите. Государство не может стать правовым само по себе, в результате самосовершенствования. Заставить его стать гарантом Конституции и законов может только само общество. А общество – это все мы. Значит, только от нас зависит, насколько правовым будет наше государство.



