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С самого рождения мы имеем определённые права, но, к сожалению, не все их знаем. Хотя они настолько очевидны. И ведь достаточно просто соблюдать их, и многие люди станут от этого счастливее. Они закреплены в двух основных документах: «Всеобщая декларация прав человека» и «Конституция Российской Федерации».
[bookmark: _GoBack]С самого рождения наши естественные права вступают в силу. Мы имеем право на жизнь. Наверное, это одно из самых понятных и простых прав. Ведь каждый человек хочет жить счастливо и добиваться своих целей. Самое ценное, что есть у нас - это наша жизнь. Но  не следует забывать, что и другие люди обладают точно такими же правами, как и мы, и их не надо  нарушать.
Каждый человек имеет право на имя и право знать своих родителей. Наверное, почти всем не нравилось или не нравится своё имя, но со временем мы к нему привыкаем, и оно становится неотъемлемой частью нас. Очень редко кому хочется его сменить, хоть по закону  это и можно сделать с 18 лет. Но ведь имя дали нам родители, а они - самое ценное, что у нас есть. Мы все очень любим и ценим наших родителей. Бывают обстоятельства, когда дети воспитываются не в семье, а в детском доме. Но и они имеют право знать своих родителей.
Так же у нас есть право на частную собственность. И это прекрасно! Ведь, согласитесь, все мы хотим иметь хоть частичку своего и не важно, что это:  дом, квартира, машина или любые другие материальные ценности. Ведь одна мысль о том, что  это твоя собственность, и никто не смеет её у тебя отобрать, делает наше существование более спокойным и придаёт уверенности в жизни.
Чтобы  в будущем добиться определённых целей, получить хорошую специальность, государство даёт нам право на получение бесплатного среднего образования. Школьники часто заявляют, что не хотят учиться. Но, задумываясь о будущем, понимаешь, насколько ценно и важно обучение. Сейчас каждый человек в нашей стране имеет право получить образование. Ведь только получив достаточный багаж знаний, мы сможем реализовать себя в дальнейшей жизни.
Мы также имеем право на свободный доступ к информации. И с этим правом перед нами открываются все двери. В считанные минуты мы можем получить нужные нам знания  сами! Интернет, книги, журналы, газеты любые средства массовой информации – это всё доступно нам. Так давайте не будем тратить это право впустую и направим его в нужное русло. Ведь саморазвитие никто не отменял.
Одно из самых интересных прав – это свобода слова. Все мы имеем свою голову на плечах. И, конечно же, наши мысли отличаются. Нам часто хочется высказаться, защитить свою точку зрения и как раз на это мы имеем полное право. Но не стоит забывать, что мысли у всех разные, взгляды на мир тоже отличаются, так что, если у кого-то мнение не совпадает с  вашим,  не надо бросаться с ним спорить, а просто нужно принять к сведению его слова и  с уважением  к ним отнестись.
Наверное, это любимое всеми право -  право на отдых. Каждый человек мечтает отвлечься от работы или учёбы на какое-то время. Именно поэтому взрослым положен ежегодный отпуск, а у школьников и студентов есть законные каникулы. Наверное, все с нетерпением ждут этих дней. Ведь это время мы можем полностью посвятить себе и своей семье. Также у нас есть выходные дни, которые очень спасают нас. Мы отвлекаемся от работы и учёбы на короткий период. Это помогает восстановить наши силы.
Каждый ребёнок имеет право на индивидуальность. Родители должны помочь раскрыть  наши таланты. Ведь мы не можем быть как под копирку. Дети наделены разными способностями и не надо укорять их за то, что одни любят танцевать, а другие играть на балалайке. В первую очередь взрослые должны уважать право своего ребёнка заниматься тем, чем он хочет. Мы все индивидуальны и это не страшно, а наоборот очень здорово! Надо обязательно самовыражаться, конечно, если это не противозаконно.
Ну что же, подведём итог. Мы имеем достаточно много прав, но главное, не забывать, что кроме нас эти же права имеют и все остальные  люди. Необходимо знать и отстаивать свои права, не нарушая чужие права. Счастливым человеком быть просто. Главное, не забывать, что наши права заканчиваются там, где начинаются права другого человека.

